车祸猛于虎

核心提示

前5个月,在济南仅发生车祸致人 死亡逃逸案就有33起,虽然都已经全 部告破,但多少家庭却因此家破人亡, 那些逝去的生命再也无法挽回。在这 些逃逸事件中,都是因为驾驶人法制 观念淡薄,事故发生后怕担责,这样不 仅造成受害者无法得到及时救治,肇 事司机本人也会得到更严厉的惩罚。

车祸猛于虎。在青岛,大客司机拐 弯时打手机,没有看清车前后的路况, 结果撞上一辆轿车,致一死一伤。潍坊 一网友更是明目张胆,开车玩手机还 拍照片发微博,结果被交警盯上。守法 开车,才能减少事故的发生,也是对自 已和他人的生命负责。

33起逃逸案,24起在偏僻道路

31名死者骑车或步行,如获及时救助或许还有生还希望

儿子下班途中摩托 车发生故障,父亲闻讯赶 来帮忙,看到的却是儿子 被撞身亡倒在地上的惨 状,而肇事轿车早已逃离 现场……

这是今年发生在济 南的一个典型的交通肇 事逃逸案,但却不是唯一 的案例。今年前5个月,济 南市共发生致人死亡交 诵肇事逃逸案33起,让人 略感欣慰的是,33起案件 全部告破。而案件里反映 出的安全意识、法律意识 的欠缺让人深思。

本报记者 张泰来 实习生 戴杰



4月14日晚9点42分左右,济南经十路经七路路口发生一起交通事故,骑摩托车的小伙肇事逃 逸,不幸的是,他在四天后因脑出血死亡。 槐荫交警供图 (资料片)

着急接孩子放学,路上撞死骑车人

"郭唐路与虞山大道交叉 口北100米处,发生一起道路 交通事故,造成一人死亡,肇 事车辆逃逸。"这是今年1月13 日晚9点04分,历城交警大队 济钢中队的值班民警收到的 ·条报警信息。

等到民警赶到现场,发现 报警人是一位老人,正无助地 蹲在地上痛哭流涕。

老人姓白,潍坊市临朐 ,此刻倒在地上早已没有 了生命体征的正是他30岁的 儿子小白。当天,在济南郭店 上班的小白回家途中,驾驶 的摩托车前胎被扎破,打电 话向父亲求助。老人赶来帮 忙,没想到却成了儿子遭遇

车祸后的第一目击人。

小白被撞时间大约在老 人赶到现场的前4分钟。5天 后,历城交警找到了肇事司 机吕某,吕某称之所以车速 较快且肇事后逃逸,是因为 孩子马上就要放学,他急着 去接孩子。

从这起交通肇事逃逸案,

可以看出众多类似案件的共 同特征。据济南市交警支队的 通报,今年前5个月,济南市共 发生致人死亡交通肇事逃逸 案33起,从肇事车辆的类型 看,有26起为小轿车,另外有5 起为大货车,一起为面包车, 还有一起为农用三轮车肇事 案。

大货车碾死问路者,司机竟没发现

这些案件中,受害一方的 交通方式也呈现出一定的特 点。33起案件中,受害人驾驶 摩托者有6人,骑电动车者10 人,骑自行车1人,骑人力三轮 一人,步行13人。

行人或者二三轮摩托车、 电动车相对于轿车等机动车 辆,处于绝对的弱势地位。在 33起案件中,受害者中竟然还 有两名大货驾驶员。

5月19日早上5点左右,章 丘交警接到一起报警,省道 244与省道242交叉路口南100 米处,一辆河南牌照的大货车 停在路边,车门打开,一人倒

在路上,头部被碾轧爆裂。

经民警勘查,死者正是一 旁大货车的驾驶员,而肇事的 是一辆枣庄牌照的半挂重型 货车。据肇事司机交代,当天, 另一辆大货司机向其问路,他 回答后就驾车离去,没发现将 问路者碾轧在车轮底下。

4月5日凌晨,大货车驾驶 员秦某在经十路齐州路路口 帮朋友修车时,被一辆轿车撞 死。这两起事故,事发时全是 黑天。在全部33起事故中,有 22起在天黑时。发生地点上, 有24起发生在偏僻省道国道 或者乡村道路上。

肇事逃逸让受害者错过最佳救援时间

济南市交警支队相关负 责人介绍,今年1至5月份发生 的这33起致人死亡肇事逃逸 案目前已经全部告破,涉案人 员中已有20人被刑事拘留,16 人取保候审。

"一些驾驶人法制观念淡 薄,事故发生后怕担责任,自 以为聪明,在肇事后第一个想 法就是逃逸。"交警说,岂不 知,肇事逃逸不论是对于受害 者还是肇事司机本人都是最 坏的选择,得到的也只能是害 人害己的结果。

跟其他刑事案件不同,交 通肇事的肇事司机往往是受 害者第一时间获得救援的最 直接帮助人。尤其是在深夜发

生在偏僻道路的肇事案件,如 果伤者得不到肇事司机的救 援,遇到其他救援者的几率很 低,往往会错失救援最佳时 机,导致更加恶劣的结果发

此外,肇事司机一旦肇事 逃逸,还面临着事故责任认定 及法律责任追究方面的惩罚。

道路交通安全法规定,发生事 故后,当事人逃逸的,逃逸的 当事人承担全部责任,还面临 着吊销驾照终身禁驾的结果。

"今年前五个月,济南有 36名驾驶员因交通肇事逃逸 构成犯罪被终身禁驾。"济南 市车管所宣传科科长于宪革

开车玩游戏还发微博,被交警盯上

警方官微截图后置顶,同时展开核查劝网友不要儿戏

本报潍坊6月4日讯 (记 张焜) 4日,一位网友在 微博上发出一张开车玩手机 的照片被民警发现。随后警方 官微对此条微博信息截图并 在官微置顶,引发网友热议。 潍坊市交警支队交通警察公 共关系办公室民警表示,一经 核实将严肃查处,希望网友们 不要模仿这种视交通安全为 儿戏的行为。

4日,潍坊市交警支队交 通警察公共关系办公室民警 在关注微博信息时,发现一名 网友曾在3日下午4点01分发 出一张照片,一名驾驶人正在 驾驶宝马轿车,方向盘上放着 一部手机,手机上还能看见有 游戏画面,信息中的文字写着 "这也是个本事"。

警方发现这条信息后,立 刻通过微博就该网友的此条 信息发出回应:"#对生命安 全负责 向交通事故宣战# 亲"这确实是个'本事'"别拿 法律和他人的生命当儿 戏!!!"此后不久,警方发现, 该网友删除了自己发出的信 息。但该条微博信息已经被警

4日下午,@潍坊交警置 顶了一条微博信息,将该名网 友发出的照片再次发出并@ 了这名网友,称虽然其把开车 玩手机的图片进行了删除,

" 但 交 警 蜀 黍 已 经 立 此 存 照……法律不是儿戏,生命不 是玩笑,不能任由调侃和嬉

警方将该微博信息置顶 后,很快引起了不少网友的热 议。有网友分析,图片放大仪 表盘的转速不是零,说明车辆 在行驶的过程中。

潍坊市交警支队交通警 察公共关系办公室民警表示, 警方将进行核查,违法行为-经核实将严肃查处。



网友在微博上发出一张开 车玩手机游戏的照片。

司机开车打手机 大客车撞上轿车

本报青岛6月4日讯(记者 通讯员 马迪) 3日,青岛胶 州市朱诸路发生一起车祸。一辆由 西向东行驶的大客车,因司机拐弯 时拨打手机,没有看到车前后的路 况,撞到一辆由北向南行驶的轿车 上,致轿车上的人员一死一伤。

"当时就听到砰的一声,扭头 看发现一辆大客车跟一辆小轿车撞 到一块。"目击者王先生告诉记者, 事发之时,他正在路边乘凉,这辆大 客车正沿着朱诸路由西向东行驶, 而小轿车正在转弯。周先生告诉记 者,当时坐在小轿车副驾驶上的 名青年男子受到大客车挤压当场身 亡,小轿车的驾驶员也受了重伤。在 胶州市交警大队肇事科,记者经查 看视频发现,事故发生前两分钟,大 客车的司机拿起手机拨打了一个电 话,当他发现自己的车要撞上旁边 一条路上驶出的小轿车时已经晚

"因为司机打手机才引起这起 车祸,如果司机意识到开车打手机 的危险性,这起车祸完全可以避 免。"胶州市交警大队的民警表示, 目前事故正在进一步调查当中

民警表示,有的司机一边把着 方向盘,一边打电话,有些司机甚至 低头发短信,这种不良的驾车习惯 已经成为导致交通事故发生的隐形 杀手。当出现紧急情况时,司机常常 因注意力不集中反应不及时而引起 交通事故。

大货车被追尾 十吨玉米撒高速

本报潍坊6月4日讯(记者 王 琳) 3日凌晨,一辆满载30多吨玉 米的半挂车沿青银高速由西向东行 驶时,被后方一辆厢式货车追尾,半 挂车后斗上满载着的玉米倾泻而 出,有近三分之一撒落在高速公路

3日凌晨2点20分左右,青州路 政大队接到报警后,路政人员迅速 赶往现场。"厢式货车的车头已经撞 烂了,完全变形。"路政人员告诉记 者,厢式货车的车头扭曲在一起,尤 其是右半边部分,整个车皮框架都 被挤没了,只剩下副驾驶座位,此外 车头窗户和门上的玻璃都碎了

位于厢式货车前方的半挂车受 损也很严重,因为是被追尾,受伤的 部分主要是在车斗后方。"半挂车后 斗的后半部分被撞断了,后侧挡板 从车身脱落下来。"路政人员说,当 时半挂车上满载着30多吨玉米,事 故发生后,由于后斗被撞裂,将近三 分之一的玉米一下顺着断口处倾泻 而出,撒落到路面上。因为撒落的玉 米比较多,在地面上形成了厚厚的 "地毯",最后的地方有三四十公分 厚,影响了其他过路车辆的通行。

因为当时正处于凌晨,天色比 较暗,过往车辆轧上玉米,非常危 险。路政人员立即调集清障车将事 故车辆拖到应急车道,同时组织人 员将撒落的玉米堆放在应急车道, 经过一个多小时努力,事故路段恢 复通行。